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Opniod ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.
Feerio inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan adur en bid opnid heftid.

Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir a0 margir geti svarad ollum
spurningunum. Pott bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa ad bid standio ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjég erfidar.

. Keppnin er i premur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig

hver; { 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i pridja hluta eru
fjorar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfjéldi stiga er 100.

. Allar spurningar i fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu eru

fjogur hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjid kross i reitinn framan viod
rétta svarid. Ef bid getio ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki ad giska 4
svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fré eitt stig.

. I 6drum hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum fjogurra sidustu deemanna, i pridja hluta, & ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svario var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima & riss-
bl6oum. Vid mat lausna er tekio tillit til ndkveemni i roksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins atladar til skyringar. Ekki er

vist a0 peer séu teiknadar { réttum hlutfollum.

. Pid hafid ndkveemlega tveer og halfa klukkustund til ad leysa verkefnio eftir ad ykkur

er leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

n+3 __ 92.9n
1. Pegar brotid —5 gz fullstytt feest
5 3 7
- - = 1
m m mi 0
C
2. I prihyrningi ABC' skerast helmingalinur hornanna ZABC
og Z/BCA 1 punkti D. Hve stort er hornio ZC'DB ef hornid D
LCOAB =170°7
70°
A - B

[] 55° [] 105° [] 125° [] 145°

3. Medaltal fimmtiu talna er 76. Fjortiu af pessum tolum hafa medaltalid 80.
Hvert er meodaltal hinna tiu?

[ ] 28 [ ] 38 [ ] 40 [ ] 60

4. Punktar P og @ liggja baodir 4 sama helmingi linustriksins AB. Punkturinn P
skiptir AB 1 hlutfollunum 2 : 3 og @ skiptir AB 1 hlutféllunum 3 : 4. Hve langt
er strikid AB ef lengd PQ er 47

[] 140 [] 130 [] 120 [] 110

5. A hve marga vegu er haegt ad fylla upp 1 3 x 3 t6flu med télunum
1, 2 og 3 pannig ad hver pessara talna birtist adeins einu sinni

i hverri linu og hverjum dalki? (Eitt slikt deemi er synt hér til
hlioar.) 3121

(16 (]38 [] 12 [] 24

—
[N}
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6. Ef m er ferningstala (annao veldi heillar t6lu) er naesta ferningstala steerri en m
jofn

L m+2ym+1 m24+2m+1 [ m+1 (] ym+1

. E
7. A mynd er hornid A = 40° og bogarnir BE, DE og C'D allir ‘

jafnir. Hve stort er hornio Z/DBE?

B
| >4
C

D
[ ] 50° [ ] 55° [ ] 60° [ ] 65°
8. Hver er sidasti t6lustafur tolunnar 1-3-5- --- - 2013 (margfeldi allra oddatalna
fra 1 til 2013)7
[ 11 []3 []s [17

9. Fall f er bannig ad f(x-y) = f(x) + f(y) fyrir allar jakveedar heiltélur x og .
Hvert er gildio & f(25) ef gefio er ad f(10) = 6 og f(20) = 107

[]4 BE [] 12 [] 18

10. Rétthyrningur hefur flatarmél a og lengd hornalinu er d. Hvert er ummal rétt-
hyrningsins?

[] ov@®ta [] 2avd []2v2®+a [] ov@®t2a
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar a
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tviraett svar feest ekkert stig.

11. Gefid er fallid f(z) = az® + ba® + cx + 2 og ad f(3) = 5. Finnid f(-3).

Svar:
D
12. Myndin synir ferning og hring med midju O. Hringurinn \
fer i gengum hornpunktana A og D og hefur hlidina BC «O
sem snertil. Hver er geisli (radfus) hringsins ef hlidarlengd
ferningsins er 87 /
A

Svar:

13. Fljotabatur siglir med jofnum hrada. Pegar baturinn siglir med straumnum er
hann 5 klst fra4 A til B, en 7 klst til baka. Hve langan tima tekur pad vélarvana
pramma a0 fljéta med straumnum fra A til B?

Svar:

14. Anna, Birna, Dilja, Erna og Fjola hugsa sér fimm o6likar frumtélur.

Anna segir: ,Min tala er hvorki steerst né minnst.“
Birna segir: ,Min tala er hvorki steerst né minnst.*
Dilja segir: ,Min tala er steerst.”

Erna segir: ,Min tala er minnst.“

Fjola segir: ,Min tala er ekki minnst.“

Nakveemlega ein peirra skrokvar. Hver hugsadi sér steerstu frumtoluna?

Svar:

15. Eg parf ad gera upp vid mig hvort ég &4 ad fara til Lundina eda Parisar. Pvi
kasta ég teningi og skrai hja mér hvort upp kemur oddatala (o) eda slétt tala
(s). Eg kasta teningnum svo oft sem barf:

Ef fyrr kemur upp r60in s — s — o vel ég Lundnir.
Hinsvegar, ef fyrr kemur upp rédin o — s — s, pa vel ég Paris.

Hve liklegt er a0 Paris verdi fyrir valinu?

Svar:
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Prigji hluti

I pessum hluta er hvert deemi tiu stiga virdi. Her ber ad rékstydja svorin. Vid mat lausna
er tekid tillit til fragangs, nakveemni og skyrleika i framsetningu. Athugid ad haegt er ad fa
stig fyrir ad leysa demid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref a0
lausn.

16. Myndin synir prja jafnstora ferninga med hlidarlengd 1. 4 B

Hornpunktar ferninganna eru tengdir linustrikum eins
og synt er. Linustrikin skerast i punkti C. Hvert er ¢
flatarmél prihyrningsins ABC?
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17. Finnid allar jakveedar heiltdlur n pannig ad talan n? + 1 gangi upp 1 toluna
n* +2n% + 2n% + 2n + 11.
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18. Finnid margliou P(x), af sem laegstu stigi, sem uppfyllir eftirfarandi skilyroi:

(a) Allir studlar P eru heiltolur;
(b) allar raetur P eru heiltolur;
) P(0) = —1og

)

(3) = 128.
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19. Synid ad fyrir sérhverja heiltélu & > 2 megi finna k jakvaedar heiltélur (ekki
endilega olikar) pannig ad summa talnanna sé j6fn margfeldi peirra.



